



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 апреля 2021 года, № 76 (7825)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Лидеры Узбекистана и Пакистана определили конкретные шаги по развитию многопланового партнерства

14 апреля в режиме видеоконференции состоялся саммит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Имрана Хана.



В повестку дня вошли актуальные вопросы узбекско-пакистанского многопланового партнерства, включая развитие конструктивного политического диалога, расширение практического взаимодействия в сферах торговли, инвестиций, транспорта и транзита, обменов между регионами, продвижение программ культурно-гуманитарного сотрудничества.

С глубоким удовлетворением отмечено, что регулярные контакты на высшем и высоком уровнях в последние годы способствовали динамичному развитию двусторонних отношений, наполнению их конкретным содержанием.

Совместными усилиями осуществляется стратегический проект строительства Трансафганской железной дороги. Расширяется также двустороннее сотрудничество в сферах образования, культуры и туризма.

Особое внимание уделено продолжению конструктивного политического диалога, межпарламентских связей и тесных контактов в рамках международных и региональных структур.

Лидеры отдельно остановились на вопросах скорейшего мирного урегулирования ситуации в Афганистане. Выражена поддержка усилиям, направленным на скорейшее экономическое восстановление этой страны.

В целом нынешний узбекско-пакистанский саммит прошел в традиционно открытой, деловой и дружественной атмосфере.

### Президент Узбекистана встретился с действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных дел Швеции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 апреля принял делегацию во главе с действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министром иностранных дел Королевства Швеция Анн Линде, находящуюся в нашей стране с рабочим визитом.

На встрече были обсуждены актуальные вопросы развития конструктивного взаимодействия нашей страны с ОБСЕ, дальнейшего расширения узбекско-шведского практического сотрудничества.

Касаясь перспектив двусторонних отношений со Швецией, Президент Узбекистана выделит в качестве ключевых направлений сотрудничества в сфере образования, привлечения инноваций и инвестиций ведущих шведских компаний в нашу страну, наращивание торговых и кооперационных связей.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил современный уровень продуктивного диалога с ОБСЕ и поддержал приоритетные направления председательства Швеции в организации.

Была выражена уверенность в том, что учреждение дипломатической миссии республики в Швеции позволит реализовать имеющийся потенциал и широкие возможности взаимодействия как между нашими странами, так и в целом со скандинавскими государствами.

Подчеркнута интенсификация контактов и обменов в последние годы, в том числе благодаря активной работе Офиса Координатора проектов этой авторитетной региональной структуры в нашей стране.

Действующий председатель ОБСЕ, министр иностранных дел Швеции Анн Линде выразила искреннюю признательность за теплый прием и открытую беседу.

В ходе беседы лидер Узбекистана отдельно остановился на основных направлениях углубления многопланового партнерства с ОБСЕ, прежде всего в рамках подготовки к проведению важных внутриполитических мероприятий в республике.

Она высоко оценила и поддержала осуществляемые на новом этапе демократические преобразования и социально-экономические реформы в Узбекистане, а также проводимую политику по укреплению отношений добрососедства, доверия и партнерства в регионе Центральной Азии.

Выражена заинтересованность в продолжении плодотворного диалога с Бюро по демократическим институтам и правам человека и Парламентской ассамблеей организации.

Выражена благодарность за поддержку совместных инициатив в рамках ОБСЕ и уделяемое высокое внимание вопросам развития практического сотрудничества со Швецией.

УзА.

### НС РЕЗОНАНС

## Онлайн-саммит на высшем уровне способствует еще большему укреплению связей между Пакистаном и Узбекистаном

Эксперты и представители дипкорпуса комментируют итоги состоявшихся переговоров лидеров двух государств

**Риаз Ахмад, главный редактор пакистанских газет «Al-Akhbar» и «National Herald Tribune», эксперт по международным отношениям:**

— Под мудрым руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева братские связи между нашими странами обретают новый, истинно стратегический характер. Инициативный лидер Узбекистана онлайн-саммит свидетельствует о высказанном и станет первым важным политическим событием пакистано-узбекского взаимодействия в 2021 году.

Состоявшийся онлайн-саммит очень важен не только для Пакистана и Узбекистана, но и для всего региона в целом. В ходе переговоров лидеры двух стран обсудили вопросы мирного урегулирования афганского конфликта, которые весьма актуальны для обеих сторон. Ведь наши страны все-

гда стремятся к сотрудничеству для социально-экономического восстановления Афганистана.

Наряду с этим на саммите были предметно обсуждены вопросы укрепления взаимодействия в рамках международных организаций, сферах региональной безопасности, расширения торгово-экономических и транспортно-коммуникационных связей, в том числе зиёрат-туризма.

Безусловно, проведенное мероприятие будет способствовать еще большему укреплению связей между Пакистаном и Узбекистаном, откроет новые горизонты для дальнейшего сотрудничества во благо процветания двух наших братских народов.

**Махмуд уль-Хасан Хан, пакистанский журналист и эксперт по Узбекистану и странам Центральной Азии, член Совета экспертов Центра глобальных и стратегических исследований Исламабада:**

— Виртуальный саммит Премьер-министра Имрана Хана и Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева является историческим событием, которое фактически открыло новые возможности для обеих стран, чтобы преуспеть в различных секторах экономики, торговли и коммерции, сотрудничества в области безопасности, обороны, энергетики, продовольствия, текстиля и туризма. Это событие вполне можно расценивать как начало устойчивого стратегического партнерства, как важный шаг по установлению мира, стабильности и безопасности в регионе и за его пределами.

Саммит отразил стратегический приоритет внешней политики Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на 2021 год, основанный на развитии взаимовыгодных отношений со всеми странами Центральной и Юго-Восточной Азии,

и особенно с Пакистаном. Это является самым простым и кратчайшим путем для большей региональной взаимосвязанности и вершины коммерческой дипломатии узбекского лидера.

Президент Узбекистана проводит комплексные структурные экономические реформы для либерализации макроэкономики, развития частного сектора, поиска большего количества прямых иностранных инвестиций соответствующим совместным предприятиям, выгодных земельных реформ, гарантий частной собственности, ослабления и стимулирования налогового бремени и таможенных пошлин. При этом не менее важно внесение вклада в международную валютную корзину для дальнейшего укрепления ее номинальной стоимости и увеличения объемов экспорта в перспективе.

### НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекистан — Россия: важный этап двусторонних отношений

**В эти дни делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой с официальной визитом находится в Российской Федерации.**

Визит главы верхней палаты парламента Узбекистана начался со встречи с соотечественниками, живущими в России. В мероприятии приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Российской Федерации Б. Асадов, первый заместитель министра занятости и трудовых отношений Э. Мухитдинов, соотечественники, проживающие в столице Российской Федерации, а также связавшиеся по Сети лидеры диаспоры из регионов России.

Президента Узбекистана широкомасштабных реформах и преобразованиях, уделяемому вниманию вопросам системной поддержки граждан Узбекистана — трудовых мигрантов, о принятых комплексных мерах по решению социальных проблем, созданию действенных механизмов защиты их прав и интересов за рубежом.

Подчеркивалось, что начатые несколько лет назад реформы по поддержке своих граждан в России приносят свои результаты. В частности, им оказывается адресная помощь, созданы механизмы социальных гарантий, в том числе трудовым мигрантам. Более того, начата имплементация российской стороной межправительственных договоренностей, направленных на обеспечение их трудовых прав.

### НС МНЕНИЕ

## Льготы для молодежи — подспорье в бизнесе, учебе, армии

**На днях под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное исполнению задач по обеспечению занятости и содержательной организации досуга молодежи. Своими мнениями по данному поводу поделились депутаты нижней палаты парламента.**

**Акшагул ТУЛЕГЕНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:** — Молодежь будет определять в будущем судьбу страны. Под председательством Президента уже второй раз с начала текущего года состоялось собрание, посвященное проблемам новой смены. На нем рассмотрен ряд актуальных вопросов, обозначен механизм практической реализации мер по их решению.

Безработица среди экономически активной категории граждан — самая насущная проблема. Как отмечалось на собрании, наиболее низкий показатель обеспечения заня-

ности молодежи приходится на Сурхандарьинскую область — 30 процентов (15 500 человек). Безработица, словно цепная реакция, в среднесрочной перспективе порождает социальные проблемы. А в краткосрочной — толкает на преступность. Об этом красноречиво свидетельствуют факты: в регионе количество правонарушений среди молодежи выросло на 70 процентов.

На совещании, состоявшемся в январе текущего года, обозначены два приоритетных направления — обеспечение занятости и организация досуга молодежи. В какой степени удалось на местах выполнить конкретные задания, вытекающие из январского собрания?

По республике в списке безработных было 648 тысяч молодых людей. В первом квартале обеспечена занятость 283 тысяч юношей и девушек. Дополнительно создано 36 тысяч кружков, в которые вовлечено около 874 тысяч юных граждан. 21 тысяча прошла обучение азам предпринимательства.

УзА.



НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Выборы: новая среда, обновленное законодательство

Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Заседание вел ее председатель Зайниддин Низамходжаев.

На заседании обсуждена программа основных мероприятий по подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, а также ряд проектов положений Центральной избирательной комиссии о выборах Президента Республики Узбекистан, сообщила пресс-служба ЦИК.

Говорилось, что в новом Узбекистане выборы Президента пройдут в совершенно новой среде с полным соблюдением обновленного национального избирательного законодательства, общепризнанных международных стандартов и на основе демократических принципов.

Широкое обеспечение открытости, гласности и прозрачности на предстоящих выборах требует от всех избирательных комиссий — от участковых избирательных комиссий до Центральной избирательной комиссии, всех организаторов выборов работать на основе демократических принципов и на высоком организационном уровне.

В соответствии с изменениями, внесенными в избирательное законодательство Республики Узбекистан, выборы Президента Республики Узбекистан, депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, представительных органов государственной власти на местах будут проводиться в год истечения срока их конституционных полномочий — в первое воскресенье третьей декады октября.

Создание необходимых организационно-правовых условий на первом этапе подготовки к выборам — до объявления избирательной кампании — является важной задачей всех организаторов выборов. На заседании подробно обсуждена и утверждена программа основных мероприятий по подготовке к президентским выборам. В ней отражена предстоящая поэтапная совместная с партнерскими организациями подготовительная работа к выборам, которые впервые пройдут на основе Избирательного кодекса, указанные сроки исполнения задач и ответственные исполнители.

Чтобы обеспечить правовое и методическое сопровождение подготовительного процесса, укрепить знания избирательного законодательства, для членов всех окружных и участковых избирательных комиссий пройдут семинары, тренинги, учебные занятия, конференции, «круглые столы» и другие мероприятия, в том числе в режиме онлайн.

Были определены задачи по повышению правовой культуры и активности избирателей, внедрению ИКТ в избирательный процесс, проведению подготовки к учету пандемии.

На заседании ЦИК приняты положения, определяющие порядок деятельности окружных и участковых избирательных комиссий, проводящих президентские выборы, а также о порядке проведения предвыборной агитации кандидатами на пост Президента. Рассмотрены и другие вопросы, связанные с полномочиями комиссии.

«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Основные источники загрязнения — промышленность и транспорт

Их будут постоянно мониторить

В 2020 году на 11 процентов, или 255,8 тысячи тонн, по сравнению с 2016 годом в республике уменьшилось общее количество выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

Представители Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды рассказали о работе по снижению ущерба окружающей среде на пресс-конференции.

По подсчетам специалистов, объемы вредных выбросов снизились на 12,2 процента, или 109,8 тысячи тонн, на промышленных предприятиях и на 10,4 процента, или 145,9 тысячи тонн, на автотранспорте.

В целях смягчения последствий негативного воздействия на атмосферу усилено внимание и дальнейшему развитию международного сотрудничества. К примеру, продолжится сбор расширенных аналитических данных о целлюлозно-бумажном производстве Узбекистана на Кигалийской поправке к Монреальскому протоколу по веществам, разрушающим озоновый слой, на основе Венской конвенции ООН об охране озонового слоя. Проводится работа по запрету запуска новых мощностей в производстве моторного топлива ниже экологической категории «Евро-4». На вводимых нефтеперерабатывающих заводах внедрен порядок получения заключения Государственной экологической экспертизы с установлением строгого контроля за его соблюдением.

За минувший год с 620 до 685 увеличилось количество объектов, подлежащих государственному экологическому мониторингу. Он проведен на 403 предприятиях, на 136 из которых выявлено 169 источников чрезмерного загрязнения окружающей среды и приняты соответствующие меры.

Создана Единая геоинформационная база данных государственной системы экологического мо-



Акцент

За минувший год с 620 до 685 увеличилось количество объектов, подлежащих государственному экологическому мониторингу. Он проведен на 403 предприятиях, на 136 из которых выявлено 169 источников чрезмерного загрязнения окружающей среды и приняты соответствующие меры.

нитинга, в которую также интегрирована электронная база данных по государственному мониторингу окружающей среды Госкомлесхоза. В настоящее время ведутся работы по интеграции в эту систему информационных систем Госкомгеологии и службы «Узгидромет».

В целях оцифровки системы мониторинга в 2021—2025 годах на 406 промышленных предприятиях повышенной опасности страны планируется поэтапное создание автоматизированной системы мониторинга 1 360 основных источников загрязнения атмосферного воздуха. Для обеспечения региональных аналитических лабораторий контрольно-измерительным оборудованием за счет международных грантов.

Эти и другие меры помогут в налаживании постоянного мони-

торинга и эффективного контроля за деятельностью металлургических, энергетических, нефтегазовых и горнодобывающих предприятий, производством строительных материалов, а также объемам выбросов транспортных средств. Ведь именно они являются на сегодняшний день основными источниками загрязнения воздуха. Все актуальнее становятся меры по диверсификации источников тепла и электроэнергии, которые влияют на здоровье окружающей среды. Их реализация будет способствовать снижению уровня загрязняющих веществ, особенно на территории крупных городов. Это в свою очередь предотвратит дальнейший ущерб экосистеме и здоровью населения.

Гулбахор ТАНИГРОВА, «Народное слово».

НС ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

Письма приходят разные

В первом квартале текущего года в редакцию газет «Халк сузи» и «Народное слово» поступило около 500 писем и обращений от наших читателей. В 180 из них содержатся просьбы оказать содействие в решении разного рода проблем.

Лишние кубометры не из трубы

К примеру, жительница Яккасарайского района столицы Зоя Антимоновна сетует на неправильное начисление оплаты за горячую воду районным отделом управления ГУП «Тошиссикуввати».

В установленные сроки пожилая женщина произвела поверку счетчика горячей воды, о чем свидетельствует сертификат, выданный агентством «Узстандарт», вызвала инспектора теплоснабжающей организации для его установки и опломбирования. На следующий день, не заподозрив подвоха, пенсионерка решила произвести оплату за горячее водоснабжение. Тут-то и произошел казус. Согласно выписанной у оператора квитанции, женщине пришлось заплатить за горячую воду в пять раз больше положенного.

Оказалось, инспектор предприятия Т. Усманов случайно в своем акте установки счетчика существенно завысил показания прибора — 101 кубометр вместо 22, тогда как в акте, выданном потребителю, указал верную цифру. За допущенную ошибку инспектор извинился и пообещал возместить причиненный материальный ущерб. Но вышло все как в поговорке — обещанного три года ждут. Уже долгое время Зоя Степановна пытается решить этот вопрос, обивая пороги районного отдела и управления ГУП «Тошиссикуввати». Но там, складывается впечатление, прикрывают олошность или сознательную приписку своего сотрудника.

В письменном ответе гражданке Антимоновой за подписью заместителя начальника ГУП «Тошис-

Акцент

Инспектор предприятия Т. Усманов случайно в своем акте установки счетчика существенно завысил показания прибора — 101 кубометр вместо 22, тогда как в акте, выданном потребителю, указал верную цифру. За допущенную ошибку инспектор извинился и пообещал возместить причиненный материальный ущерб. Но вышло все как в поговорке — обещанного три года ждут.

сиккуввати» А. Сайфуллаева сообщается, что по результатам заседания специальной комиссии по перерасчетам за тепловую энергию и горячее водоснабжение при рассмотрении представленных документов в сертификате поверки имеются потери в показаниях прибора учета горячей воды, в связи с чем перерасчет не представляется возможным. В случае несогласия заявитель имеет право обратиться за защитой своих интересов в суд. Анекдот, да и только. В скерокопии сертификата поверки, представленной автором письма в редакцию газеты «Народное слово», четко видны цифры — 00022 кубометра.

И это не единичная жалоба в адрес данной организации.

Вернуть «Золотинке» популярность

Автор другого письма — ветеран труда, заслуженный работник народного образования Владимир Великанов ратует за организацию отдыха детей в оздоровительном лагере «Золотинка» в Ургутском районе Самаркандской области и восстановление его бывлой популярности.

После перевода с баланса Госкомгеологии на баланс НГМК в детском оздоровительном лагере, который на протяжении более 50 лет по праву считался узбекским «Артеком», произошли большие перемены. Правда, не в лучшую сторону. Во-первых, из-за того, что теперь здесь отдыхают только дети работников комбината, «Золотинка», рассчитанная на 610 мест, стала полупустой. Если прежде за четыре смены в летние каникулы в лагере проводили досуг около трех тысяч детей, то теперь всего 900. Во-вторых, на оздоровительном объекте снесли целый корпус, в котором располагались выставочный зал, кружки и спортивные секции, не сохранили множество редких деревьев, цветов и растений. Радует лишь то, что НГМК построил современный медпункт и оснастил его необходимым оборудованием.

Автор письма, участвовавший в создании лагеря и долгое время возглавлявший его, предлагает оздоровлять здесь не только детей сотрудников НГМК, но и детей геологов, из малообеспеченных семей, что сократит затраты на содержание всей инфраструктуры лагеря в восемь — десять раз. Провести в нынешнем году на его территории международный фестиваль «Счастье родиться в Узбекистане!» с приглашением детей из стран СНГ. Вернуть ургутскую «Золотинку» на баланс ее создателя — ГП «Самаркандгеология».

P.S. В редакционной почте также есть письма-благодарности в адрес медицинских работников, представителей государственных и общественных организаций, предложения, стихи, заметки на разные темы, о чем газета непременно расскажет.

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС НАШИ ЦЕННОСТИ

Секрет согласия — доброжелательность

На фоне глубоких социально-экономических и политических изменений во всем мире, возрастания противоборства в информационном и киберпространстве обостряются противоречия культурно-гуманитарного характера, в некоторых странах растет количество проявлений устойчивой неприязни и нетерпимости к другой культуре, образу жизни, языку, верованиям — вплоть до неприкрытой вражды, военных конфликтов и даже актов терроризма.

По официальным данным, на планете проживают от двух до четырех тысяч национальностей и народов. Усиление же негативных тенденций повышает значимость проводимой государственной политики нашей страны в области межнациональных отношений.

Годы независимости открыли новый этап в межнациональных отношениях в нашей стране. Развитие культуры толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания и согласия, воспитание на этой основе молодого поколения являются в Узбекистане одними из важнейших приоритетов государственной политики.

В качестве одного из ключевых направлений, утвержденных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, обозначено обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. Это не просто приоритеты, а реальные дела по созданию и воспитанию толерантного общества, основанного на принципах равенства и культурного многообразия.

Большинство жителей республики исповедует ислам, но это не влияет на межличностные отношения. Сформирована законодательная база, обеспечивающая равенство прав и возможностей. Так, в статье 18 Конституции закреплено, что все граждане независимо от их национальности, языка и религии имеют равные права и свободы. Созданы условия для сохранения и всестороннего развития традиций и обычаев на-

ного осуществления государственной политики, направленной на обеспечение стабильного гражданского согласия, мира и взаимопонимания между представителями разных национальностей. Комитет последовательно проводит свою деятельность, которая выражается в конкретных делах. В частности, в 2017—2020 годах им с участием национальных культурных центров республики проведено 7 912

мероприятий. Последовательность работы по развитию этнических особенностей в сфере межнациональных отношений, всесторонней поддержке деятельности национальных культурных центров и обществ дружбы отражается в том, что за последние три года комитетом подготовлено 23 концептуальных документа, направленных на развитие межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами. Среди них принятые три указа и три постановления Президента Узбекистана, десять постановлений правительства.

В нашей стране единой семьей живут представители более 130 наций и народностей, около 2 250 организаций, принадлежащих к 16 религиозным конфессиям. Учебные заведения,

специализирующиеся на религиозном образовании, в том числе Международная исламская академия, медреса, исламские средние специальные учебные заведения и христианские семинарии, готовят высококвалифицированных специалистов в области религии. Представители разных национальностей и этнических групп прилагают все усилия, чтобы изучить государственный язык, национальные ценности, историю и культуру, передать их молодежи, продвигать идеи межэтнического согласия и терпимости. Они самоотверженно трудятся во всех сферах и отраслях и вносят достойный вклад в процветание нашего общего дома — Узбекистана.

Во внутренней и внешней политике нового Узбекистана, который движется от национального возрождения к национальному прогрессу, происходят радикальные изменения, которые являются основой третьего Ренессанса. По мнению национальных и зарубежных экспертов, значимой инициативой Президента Шавката Мирзиёева признано налаживание добрососедских отношений, открытие границ и создание пропускных пунктов, установление конструктивного диалога со странами Центральной Азии по всем без исключения вопросам. Благодаря нашей политике, основанной на добрососедстве и конструктивном диалоге, в Центральной Азии сформировалась совершенно новая дружественная среда.

В Послании Президента парламенту было предложено установить в Узбекистане 30 июля как День дружбы народов. Именно эта дата резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций ежегодно широко отмечается как Международный день дружбы. Главная цель установления Дня дружбы народов — укрепление солидарности, толеран-

ности, межнационального согласия и дальнейшего развитие дружественных отношений между людьми, народами, государствами, разными слоями и структурами общества. Принятый Закон «Об установлении Дня дружбы народов» воплощает идеи толерантности и вечной дружбы, свойственные нашему народу.

Каринэ ДЖАВАКОВА, начальник кафедры «Теория и практика прав человека» Академии МВД доктор философских наук, профессор.

